

开沟种姜孕育新希望

藁城区南孟镇大力发展生姜种植业



■抢农时,种生姜。 本报首席记者 柳安臣 摄

本报讯(首席记者 柳安臣)一年之计在于春。春暖花开时节,藁城区南孟镇已经开始了紧张的春耕农忙,3月16日,在该镇北汪村生姜种植基地里,村民张连增和大家正忙着在地里翻土、开沟、施肥、搭架、覆膜……村民们正在忙忙碌碌耕耘着,栽种着希望的姜苗。

北汪村生姜种植大户张连增种植生姜已经有四个年头,刚开始种植了20亩左右的生姜,到了收获的时候,他发现每亩的收益都在13000元左右。这么高的收益远远超出了他的预期,比其他农作物高出了很多。“去年生姜价格不错,我们家今年扩大种植面积,种了35亩生姜。”张连增说,到下半年,每亩地能收生姜14000斤左右,刨去姜苗、肥料、人工等成本,每亩收入13000元左右,他家一年纯收入大概是近40多万元。在北汪村成片的地里,有的村民用机器在地里开沟,有的在姜棚里将姜苗种在地里。

“种姜也得抢抓季节,每年这个时候一般会在15天之内把姜苗种下去,要不然会影响产量。”张连增说,种姜的时候他们自己根本忙不过来,今年请来15位乡亲帮忙集中种姜,工资每人每天100元。张连增一边种姜一边介绍,种姜第一步就是在地里开沟、放有机底肥、搭棚,等地温上来后就开始种姜。“把有姜芽一面向上放在地沟中间,高产姜一米长的地一般放5棵姜苗,如果想让生姜形状长得好看,一米长的地只能放4棵姜苗。”张连增说,这是他这几年种姜学到的经验,也是小窍门。

张连增是北汪村最早开始大面积种植生姜的

人。在他的带动下,北汪村有几十户村民也开始种植生姜,张连增与种植户们分享自己好的经验、方法,还聘请了专业技术人员来为姜农“保驾护航”,带动大家一起增收致富。

张连增说,现在生姜行情好,不愁销路,从春天播种开始就有收购商预定,主要销往山东,部分出口中欧国家。去年姜价非常好,姜农得到了丰厚的收益,预计今年姜价走势也不会差。为了卖出更好价格,张连增每年都会留下一部分生姜,自己在家进行网络直播进行售卖。

藁城区南孟镇相关负责人介绍,南孟镇生姜产业以北汪村为中心,辐射周边西凝仁、南凝仁、北堤里等8个村,全镇种植面积2300余亩,每亩产量高达12000到15000斤,2022年,每斤的收购价为3.2元,每亩地可为村民带来1万余元的收益,成为村民致富增收的“金钥匙”。目前,全镇共有生姜种植专业合作社6个,年产量1.5万吨,主要销往山东、河南、山西、京津等周边省市,成为石家庄市主要生姜种植基地。

为持续提升生产效益,充分发挥生姜产业优势,南孟镇大力发展生姜产业,实施产业提升行动,全面推行“龙头企业+农民专业合作社+基地+农户”的现代化经营模式,探索开展生姜深加工,发展十三村联储仓储示范区项目,解决生姜储存问题,以实现错峰售卖,提高村民收益。此外,南孟镇还搭建了特色农产品电商展销平台,扩大农产品销量,以完整的产业模式持续做优做强做大特色产业,以“特”字赋能,走活全镇农业经济这盘“棋”。

多措并举筑牢森林防火“安全墙”

本报讯(首席记者 柳安臣 通讯员 白若岐)目前,天气持续晴朗,森林防火不能大意。为保障辖区内群众生命财产安全和森林资源安全,灵寿县陈庄镇坚持“防”字当头,建机制、严管控、重落实,多措并举做好春季森林防火工作,织密森林防火“安全网”。

日前,灵寿县陈庄镇多次召开森林防火工作会议,对森林防火工作进行再动员、再部署、再落实,督促镇、村干部进一步增强森林防火的紧迫感和责任感,坚决克服侥幸心理和松懈麻痹思想,做到严防死守、严管严控。坚持层层压实森林防火责任,真正做到山有人看、林有人护、火有人管、责有人担。

陈庄镇党委、镇政府严格执行24小时应急值守制度,各包村干部坚持下沉一线,督促各村扎实做好森林防火应急值守和巡查巡护工作,在重要时间段组织护林员提高巡逻次数,强化野外火源管控,做到“见烟就查、见火就灭”,坚决防范森林火灾发生,加大隐患排查,对重点区域、重点地段进行明查暗访,并当场交办督查发现的问题,要求迅速整改到位,进一步筑牢森林防火安全屏障。

下一步,陈庄镇将持续保持森林防火高压态势,进一步压实责任,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细森林防火工作,牢牢守住安全底线。

全程网办+智能审批

藁城区持续提升政务服务效能

本报讯(首席记者 柳安臣 唐茹 李孟阔)近日,藁城区为持续深化市场主体登记注册领域改革,积极探索创新审批服务便利化措施,借助现代化技术手段,上线运行“AI极速审批和智能提醒督办系统”,实现了企业开办从人工审批到智能审批的转变,办理时间从小时到分钟的突破,推动企业开办进入智能时代。

在藁城区行政审批局,石家庄伯俊科技有限公司的胡玉娜刚刚拿到营业执照。她告诉记者,这次执照审批,全部是在线上自动完成。以前要拿着各种纸质文件,需要跑好几个窗口,大概需要两到三天的时间,现在在网上办理十分钟就可以出证了,非常便捷。

从去年8月份起,藁城区借助智能化手段,全面推行“AI极速审批和智能提醒督办系统”。申请人通过省政务服务一体化平台提交申请后,智能审批系统自动抓取关键数据和信息,对相关数据信息详细校对、校验,完成审批程序,替代了人工大量重复性工作。企业提交申请后几十秒到两分钟即可得知审核结果,并生成电子营业执照。同时将信息导入出证系统,企业可前来领取纸质营业执照或申请将纸质营业执照免费邮寄到家。可为申请人提供“365天×24小时”不间断全天候审批服务,实现企业登记全过程“网上办、即申即办、零见面、零跑腿”。

藁城区行政审批局党组成员彭玉玲表示,在省政务办和市局的支持指导下,经过半年多的试点运行,累计审核市场主体6183家,成效显著。下一步,将继续先行先试,将更多跟市场主体密切相关的事项纳入智能审批范围,全力打造“依规办事不求人、方便快捷少跑腿”的一流政务服务环境。

篮球比赛展风采

全民健身掀热潮



■春寒料峭,球赛打得热火朝天。

本报讯(首席记者 柳安臣 通讯员 焦洛 梁玉莲)“传球、投篮、球进啦……”为进一步完善全民健身活动体系,满足广大群众健身需求,3月10日上午,以“奋勇争先、团结实干”为主题的第七届春季篮球比赛在平山县全民健身中心隆重开幕。

在篮球场上,运动员们灵活的走位,一次次漂亮的传球、一个个精彩的投篮,点燃了比赛的气氛。现场的加油声、欢笑声、掌声一阵接着一阵。球员们雄心勃勃、斗志昂扬,每一次进攻、防守、投篮,展现出了拼搏进取的精神风貌。

据了解,本次篮球比赛为期18天,共有23支队伍、273名选手参赛,决赛将于3月27日打响。比赛共分4个小组进行,将对前4名进行奖励,颁发奖杯和证书,并评选体育道德风尚奖、优秀组织奖等。

举办全民健身篮球赛,旨在提高全民健身意识,营造良好的健身氛围,鼓励更多的人参与全民健身活动。并且在活动中凝聚起团结和谐、勇于拼搏的顽强精神,激发广大青年积极投身平山建设事业的蓬勃热情。

接下来,平山县将以全民健身运动为统领,广泛动员县域内体育团体、协会、俱乐部、企业等力量,通过集中办赛、分散办赛、省运会群众体育比赛等方式,陆续开展足球、乒乓球、羽毛球、轮滑、陆地冰壶、国际象棋、秧歌、武术等15项贴近群众、丰富多彩、贯穿全年的竞技和展演项目赛事活动,推动全民健身与全民健康深度融合,助力健身事业高质量发展。